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TEIL1: LESEVERSTEHEN 16F

Text:

Der Massentourismus in den Alpen hat schon oft genug fiir Schlagzeilen gesorgt!, denn der Wintersport -
als Umweltsiinder? betrachtet - hat Gkologische Effekte auf den Lebensraum. Skipisten verursachten noch
in den 1960er und 1970er Jahren grolRe Umweltprobleme, weil die Vegetationsdecke im Sommer kaum
gepflegt wurde,

Schlimm ist auch die starke Zersiedlung® in den Touristenorten: Parkplatze, und Hotelketten bendtigen
viel Platz, groRe Flichen werden komplett zugebaut. In manchen Fremdenverkehrszentren herrschen
starke Luftverschmutzung und Larmbeldstigung wie in der GroRstadt.

Sall man also den Tourismus verhindern®, um die Alpen zu retten? Sicher ist das nicht moglich. Und auch
nicht sinnvoll. Immerhin stehen viele Leute durch den Fremdenverkehr in Lohn und Brot. Der Tourismus
ist eine wichtige Existenzgrundlage fiir die Hilfte des Alpenraumes — in vielen Gebieten sogar die
wichtigste,

Flr die Besucher haben die Alpen einen bedeutenden Erholungswert. Und der Bedarf an Bewegungin der
freien Natur steigt eher noch an.

Einen Tourismus, mit dem wirklich alie zufrieden sind, gibt es vermutlich nicht. Aber es lohnt der Versuch,
die verschiedenen Bediirfnisse® in Einklang zu bringen, ohne dass die Natur zu stark leidet ..

Wichtig ist auch die Gastronomie. Restaurants, Hotels und Pensionen nutzen nach Moglichkeit die
Produkte der 6rtlichen Landwirte wie Fleisch und Kase.

www.planet-wissen.de
Worterkldrung: sorgen fiir Schlagzeilen®: faire la une de Ia presse—der Umweltsiinder?: ie poliueur -
die Zersiedlung® I'expansion urbaine — verhindern4: empécher —das BedUrfnis{se)® = der Bedarf: le besoin

A. Richtig oder falsch? Zeile(n) bitte angeben! 1X6=6P
. Der Massentourismus schadet den Alpen.

- Massentourismus sichert Jobs fiir die Einheimischen.

. Mehrere Wohnungen werden fiir die Einheimischen gebaut.

- Es gibt keine negativen Folgen des Tourismus auf die Natur.

- Die Skipisten der Alpenregion werden im Sommer gereinigt.

- Die Alpenregion ist stark zersiedelt.

Y U bW N

. Wie steht es im Text? Textstelle bitte abschreiben! 2KX2=4pP
1. Das Problem des Massentourismus wird immer wieder in den Medien diskutiert.

w

Z. Die Bauern der Region liefern den Hotelbesitzern ihre Produkte.

C. Beantworten Sie die Fragen! Schreiben Sie ganze Sitze! 2X3=6P
1. Wie ist die Luftqualitit in einigen Touristenzentren?

2. Was soll man in den Alpen tun, um die Umwelt zu schiitzen?
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3. Warum ist der Wintersport als Umwelisiinder betrachtet?

TEIL 2: MEDIATION 10pP
A. Ubersetzen Sie ins Franzdsische! 5P

Der Massentourismus in den Alpen hat schon oft genug flr Schlagzeilen gesorgt. 2. In manchen
Fremdenverkehrszentren herrscht starke Luftverschmutzung wie in der GroRstadt. 3. Der Bedarf an
Bewegung in der freien Natur steigt eher noch an.

B. Ubersetzen Sie ins Deutsche! 5P

Au Cameroun, les hommes ont le droit d’épouser plusieurs femmes parce que cette forme de mariage
fait partie de nos traditions. Mais les jeunes camerounaises préferent la monogamie.

TEIL 3: SCHRIFTLICHER AUSDRUCK  14P  Die Schiller missen die beiden Themen behandeln.
schreiben Sie sinen kohdrenten Text ven circa 80 Wértern zu den folgenden Themen!

Thema 1: Sie haben lhren Wohnort verlassen und leben jetzt im Stadtzentrum. Ein Freund erzahlt thnen,
dass die Zahl der Allergien, asthmatischen Beschwerden und anderen komplexen Krankheiten in
lhrem ehemaligen Wohnort wegen Umweltverschrﬁutzung angestiegen ist. {*ehemalig: ancien)
Schreiben Sie lhren ehemaligen Nachbarn eine E- Mail, in der Sie Ihnen zeigen, dass es eine direkte
Verbindung zwischen Gesundheit und Umweltverschmutzung gibt. Vergessen Sie nicht zwei
Vorschldgen zu machen, wie man umweltfreundlich leben kann.

Sie heiRen KOKI und Ihr ehemaliger Wohnort ist ELOBI. / Anrede: Liebe Damen und Herren,

Thema 2: Sie sind in Urlaub gefahren und Ihr Aufenthalt im Hotel hat Ihnen nicht gefallen.

Schreiben Sie dem Direktor/der Direktorin des Hotels einen Beschwerdebrief und erzdhlen ihm/ihr
iiber, was Sie dort schiecht gefunden. Machen Sie ithm /ihr zwei bis drei Vorschldge, um die Service in
diesem Hotel zu verbessern.

Sie heiRen NOGO und das Hotel ist ,SOUVENIRS HOTEL".

TEIL 4: STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION 20p
AWORTSCHATZ 10P
A1l. Die Nomen sind ,der Versuch”, ,die Belidstigung”. Wie heifdt die Nomen (mit Artikein)?

-

;2. IX2=2P

-
L.

A2. Was in die Reihe nicht? 1X2=2pP
1. die Gattung — die Ehefrau — der Ehemann — der Freund
2. das Bargeld — der Check — der Verwandte - die Einzahlung

2/3
COLLEGE F. X. VOGT MINI SESSION FEVRIER 2021 EPREUVE D’ALLEMAND  PREMIERE A4




Correction de 'Examen d’Allemand

TEIL 1 : LESEVERSTEHEN (16P)

A. Richtig oder falsch ? Zeile(n) bitte angeben! (1 x 6 = 6P)

1. Richtig (Zeile 1-2) : Der Massentourismus schadet den Alpen, da er dkologische

Effekte auf den Lebensraum hat.

2. Richtig (Zeile 8-9) : Der Tourismus sichert Jobs fiir die Einheimischen, da viele

Leute durch den Fremdenverkehr in Lohn und Brot stehen.

3. Falsch : Es wird nicht erwéhnt, dass Wohnungen fiir die Einheimischen gebaut
werden. Stattdessen wird von Parkplatzen und Hotelketten gesprochen, die viel

Platz benotigen.

4. Falsch (Zeile 1-2) : Es gibt negative Folgen des Tourismus auf die Natur, wie z.B.

Umweltprobleme durch Skipisten.

5. Falsch (Zeile 3-4) : Die Skipisten wurden in den 1960er und 1970er Jahren im

Sommer kaum gepflegt, was zu Umweltproblemen fiihrte.

6. Richtig (Zeile 5-6) : Die Alpenregion ist stark zersiedelt, da Parkpldtze und Ho-

telketten viel Platz benotigen.

B. Wie steht es im Text ? Textstelle bitte abschreiben! (2 x 2 =

4P)

1. Textstelle : "Der Massentourismus in den Alpen hat schon oft genug fiir Schlag-

zeilen gesorgt" (Zeile 1).

2. Textstelle : "Restaurants, Hotels und Pensionen nutzen nach Moglichkeit die

Produkte der ortlichen Landwirte wie Fleisch und Kése" (Zeile 18-19).

C. Beantworten Sie die Fragen! Schreiben Sie ganze Sitze! (2 x

3 = 6P)

1. Antwort : In einigen Touristenzentren ist die Luftqualitdt schlecht, da starke

Luftverschmutzung wie in der Grofsstadt herrscht.

2. Antwort : Man sollte versuchen, die verschiedenen Bediirfnisse in Einklang zu

bringen, ohne dass die Natur zu stark leidet.

3. Antwort : Der Wintersport wird als Umweltstinder betrachtet, weil Skipisten in

den 1960er und 1970er Jahren grofe Umweltprobleme verursacht haben.



TEIL 2 : MEDIATION (10P)

A. Ubersetzen Sie ins Franzosische! (5P)

1. Ubersetzung : Le tourisme de masse dans les Alpes a souvent fait la une des
journaux.

2. Ubersetzung : Dans certains centres touristiques, il y a une forte pollution de
I’air comme dans les grandes villes.

3. Ubersetzung : Le besoin de mouvement dans la nature augmente plutot encore.

B. Ubersetzen Sie ins Deutsche! (5P)

Ubersetzung : In Kamerun haben Minner das Recht, mehrere Frauen zu heira-
ten, weil diese Form der Ehe Teil unserer Traditionen ist. Aber junge Kamerunerinnen
bevorzugen die Monogamie.

TEIL 3 : SCHRIFTLICHER AUSDRUCK (14P)

Thema 1 : E-Mail an ehemalige Nachbarn

Beispielantwort :

Liebe Damen und Herren,

ich habe gehort, dass die Zahl der Allergien, asthmatischen Beschwerden und anderen
komplexen Krankheiten in Elobi aufgrund der Umweltverschmutzung angestiegen ist.
Es gibt eine direkte Verbindung zwischen Gesundheit und Umweltverschmutzung. Um
umweltfreundlich zu leben, schlage ich vor, mehr Bdume zu pflanzen und auf erneuerbare
Energien umzusteigen.

Mit freundlichen Griifsen, Koki

Thema 2 : Beschwerdebrief an das Hotel

Beispielantwort :

Sehr geehrte Direktorin, sehr geehrter Direktor,

mein Aufenthalt im ,Souvenirs Hotel“ hat mir leider nicht gefallen. Das Zimmer war
nicht sauber, und der Service war unfreundlich. Ich schlage vor, dass Sie die Reinigung
verbessern und das Personal besser schulen, um den Service zu verbessern.

Mit freundlichen Griifsen, Nogo

TEIL 4 : STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION
(20P)

A. WORTSCHATZ (10P)

A1l. Die Nomen sind ,der Versuch®, ,die Belastigung“. Wie heifst die Nomen
(mit Artikeln) ?

1. der Versuch
2. die Belastigung



A2. Was in die Reihe nicht ?

1. die Gattung (Die anderen Worter beziehen sich auf Familienmitglieder oder Be-
ziehungen. )

2. der Verwandte (Die anderen Worter beziehen sich auf Zahlungsmittel.)

B. GRAMMATIK (10P)
B1. Erginzen Sie die Siatze mit den richtigen Artikeln!

der
die
das
die
der

M

B2. Erginzen Sie die Sidtze mit den richtigen Pripositionen !
in

mit

fiir

an

A

von

B3. Erginzen Sie die Sidtze mit den richtigen Verben!

hat
sind
haben
ist

hat

A



	coll_vogt_allemand_PA_5_fev_2021_sujetexa.com_
	PHILO (2)

		2025-02-16T10:10:53+0100
	sujetexa




